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COMUNICAT  

AL BĂNCII NAŢIONALE A MOLDOVEI 
 

Banca Naţională a Moldovei a publicat astăzi, 5 februarie 2010, pe pagina oficială a BNM 

Raportul de Politica Monetară, nr. 1, 2010, care conţine o analiză amplă a situaţiei economice 

curente, inclusiv: dinamica indicatorilor macroeconomici şi agregatelor monetare, evoluţia inflaţiei, 

prognoza macroeconomică pe termen mediu (2 ani) şi explicarea deciziilor de politică monetară 

aprobate în scopul îndeplinirii obiectivului fundamental.  

Prima dată în istorie, BNM a elaborat şi a publicat o prognoză macroeconomică pe termen 

mediu (2 ani) care este inclusă în acest raport. La elaborarea acestei prognoze au fost folosite cele 

mai recente date disponibile şi ipoteze cu privire la mediu economic extern şi intern. Prognoza 

macroeconomică pe termen mediu prezintă evoluţia inflaţiei, a Produsului Intern Brut şi altor 

indicatori în perioada 2010 – 2011 în cazul promovării unei politici monetare neutre.  

Prognoza Băncii Naţionale a Moldovei nu este o promisiune – este doar o estimare.  

Elaborarea prognozei macroeconomice pe termen mediu a necesitat incorporarea unor 

prognoze şi ipoteze externe şi interne, care, la fel, au un grad anumit de probabilitate şi a căror 

abatere va deplasa prognoza BNM de la valorile prezentate în raport. Din aceste considerente este 

necesar de enumerat factorii inflaţionişti şi dezinflaţionişti care pot condiţiona abaterea prognozei 

BNM. Vom menţiona în acest sens factorii inflaţionişti: 

a. Creşterea mai pronunţată a preţurilor la resurse energetice pe piaţa externă în urma 

relansării mai accentuate a economiei mondiale; 

b. majorarea preţurilor la produsele alimentare pe plan mondial; 

c. modificarea impozitelor, taxelor şi accizelor. 

d. creşterea preţurilor administrate; 

              şi factorii dezinflaţionişti: 

e. recuperarea economiei mondiale sub nivelul aşteptat; 

f. creşterea mai moderată a cererii interne; 

g. creditarea economiei naţionale sub nivelul prognozat. 

Din cele expuse mai sus şi în baza informaţiilor noi ce vor fi obţinute pe parcursul anului, 

BNM îşi rezervă dreptul de a revizui prognoza macroeconomică pe termen mediu (2 ani) şi de a 

ajusta politica monetară promovată în conformitatea cu aceasta. 

 

Raportul de Politică Monetară are drept scop informarea societăţii referitor la evenimentele 
curente în economia naţională, temperarea aşteptărilor inflaţioniste, descrierea evoluţiei probabile a 

inflaţiei, inclusiv a factorilor inflaţionişti şi dezinflaţionişti, şi prezentarea deciziilor de politică 
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monetară aprobate de Consiliul de administraţie al BNM în scopul realizării obiectivului declarat 

privind inflaţia.  


